



Nr. 1604 din 23.09.2024

COMUNICAT DE PRESĂ

Ședință cu crescătorii de ovine din județul Hunedoara cu privire la evoluția pestei micilor rumegătoare pe teritoriul României și măsurile de prevenire ale acesteia

Având în vedere contextul actual epidemiologic generat de evoluția Pestei micilor rumegătoare în România, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Hunedoara a desfășurat o ședință cu medicii veterinari de liberă practică concesionari și crescătorii de ovine având scop informarea acestora despre boală și măsurile care trebuiesc aplicate pentru prevenirea apariției acestei boli pe teritoriul județului.

Ședința desfășurată în amfiteatrul din cadrul D.S.V.S.A. Hunedoara la care au participat crescători de ovine și caprine din județ, a fost prezidată de directorul executiv al DSVSA Hunedoara, Dr. Lucian Laurențiu JOSAN care a avut un dialog deschis și a răspuns întrebărilor adresate de unii fermieri prezenți la întâlnire, fiind diseminate toate informațiile de interes pentru prevenirea apariției Pestei Micilor Rumegătoare pe teritoriul județului.

Fermierii prezenți la ședință au fost informați despre eforturile continue pe care le întreprinde A.N.S.V.S.A. cu privire la menținerea unui dialog permanent cu omologii din țările partenere, în vederea continuării comerțului cu animale fără riscuri, protejând, astfel, interesele economice ale României.

Pe ordinea de zi au fost prezentate date de actualitate despre evoluția focarelor la nivel național, manifestări ale Pestei Micilor Rumegătoare cât și norme de biosecuritate care să protejeze fermierii din județ de apariția acestei boli. După o consultare cu experți ai Comisiei Europene, s-a stabilit că singura modalitate de eradicare a bolii este limitarea mișcării animalelor. În acest sens Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor, Ministerul de Interne și Ministerul Agriculturii au emis în data de 05.09.2024 un ordin prin care se interzice pentru 30 de zile mișcarea efectivelor de ovine și caprine pe teritoriul României.

Pentru a nu periclita activitățile de sacrificare a ovinelor și a operațiunilor de export, prin excepție, la solicitarea scrisă a proprietarului de animale, DSVSA permite mișcarea ovinelor și caprinelor doar în următoarele situații :

- din exploatații către abator
- din exploatații către centrele de colectare
- din centrele de colectare către abator sau port
- din exploatația temporară către exploatația de origine cu condiția carantinării la destinație, pentru cel puțin 30 de zile de la intrarea ultimului animal.

Toate transporturile de rumegătoare mici, trebuie să fie însoțite de acordul scris al direcției sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor competente teritorial de la locul de plecare al animalelor, pe cale de consecință vor fi efectuate controale de către instituțiile implicate iar în cazul în care proprietarul animalelor sau transportatorul nu pot prezenta documentele obligatorii nu se





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
HUNEDOARA

permite deplasarea transporturilor de rumegătoare mici. Acordul scris, în baza informațiilor furnizate de solicitant și a documentelor întocmite de medicul veterinar de liberă practică împuternicit de la locul de plecare, este emis de directorul executiv al direcției sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor competentă teritorial și conține: detaliile referitoare la numărul de capete care fac obiectul transportului, locul de plecare, itinerarul propus, mijlocul de transport utilizat, locul de destinație, data și ora plecării, data și ora estimată a sosirii, responsabilul de animale pe durata transportului, durata valabilității acordului de deplasare.

De asemenea fermierii au fost informați și despre faptul că la data de 04.09.2024, Bulgaria a notificat Organizația Mondială pentru Sănătatea Animalelor (WOAH), despre apariția primului focar de variolă ovină în localitatea Straldzha, regiunea Yambol, precum și despre evoluția febrei catarale ovine (boala limbii albastre) în state ca Franța, Austria sau Belgia.

Reamintim că Pesta micilor rumegătoare este o boală virală gravă, care nu afectează omul, dar afectează rumegătoarele mici, respectiv ovinele și caprinele. Infecția are loc, de obicei, prin contact direct între animalele susceptibile și cele infectate (aflate în perioada de incubație sau bolnave). În stadiile incipiente ale infecției, în timpul hipertermiei, toate secrețiile (oculare, nazale, orale) și excrețiile corporale (materii fecale) sunt foarte contaminate. Mortalitatea în cazul animalelor infectate poate ajunge la 70%.

Clinic, boala se caracterizează prin evoluție de la supraacută la subacută, cu manifestări de febră și tulburări generale, digestive și respiratorii, iar morfopatologic prin hemoragii, leziuni ulcerative, eroziuni sau necroze pe mucoasele digestive și respiratorii, în unele cazuri prin pneumonie sau bronhopneumonie

Virusul pestei micilor rumegătoare are o rezistență relativ redusă la acțiunea agenților fizici și chimici, fiind distrus în 60 minute la 50°C, cu o perioadă de înjumătățire de 2 ore la 37°C. Este distrus de pH-ul ≤ 4 sau ≥ 11 . Este foarte sensibil la alcool, fenol și majoritatea substanțelor dezinfectante. Hidroxidul de sodiu 2% îl distruge în 24 de ore. Refrigerarea și congelarea îl conservă.

Subliniem faptul că boala nu afectează omul, dar produce pagube economice importante, iar fără sprijinul și înțelegerea cetățenilor, apariția unor focare de boală pe teritoriul județului este foarte greu de prevenit.

DIRECTOR EXECUTIV,
Dr. Lucian Laurențiu JOSAN



Pagina 2 din 2

